

中考成绩明起查询

考生要理性看待分数

本报讯(记者 徐凡)明天起,中考生可登录北京教育考试院网站查询成绩。有关专家提醒,考生要正确看待分数。

据了解,考生登录北京教育考试院网站(www.bjeea.cn),输入报名号和准考证号,可查询自己的考试成绩;随后可在规定时间到毕业学校领取考试成绩通知单,获取考试成绩。网站

提供的成绩仅供参考,考生正式成绩以通知单为准。具体领取时间将由初中校通知考生。中考总成绩由3部分组成,分别为5科文化课考试成绩、体育考试成绩、考生按相关政策规定的加分。

北京师范大学第二附属中学心理教师张二羚表示,考生如果感到成绩和自己的心理预期差距过大,要

及时调整心情,不要悲观失望、后悔自责,同时避免和其他同学比较,防止心理失衡。中考不是终点,没有进入理想的中学并不说明人生就灰暗了。让自己过得有价值和有意义,不让时光虚度才是衡量自己人生价值的标准,而不是成绩。如果有兴趣,考生可以适当提前看看高中的学习内容,提早适应高中的学习和生活。同

时,家长也要调整自己的失落情绪,不要埋怨和责怪孩子,要懂得鼓舞孩子的斗志,不要打击孩子的自信。

考生如对文化课考试成绩有疑问,可在规定时间内向毕业学校提出查询申请,到本区县中招办进行查询。各区县中招办会指定专人负责成绩查询。成绩查询不涉及卷面评阅情况。

一把尺子量准43万份中考卷子

(上接第1版)



评卷结束后,教研员召开本学年最后一次会议,总结此次评卷工作。



工作人员通过监控器观察阅卷机房的情况。

除语文和英语作文外,其余都要为零误差。超出误差标准的试卷要三评或四评。每位评卷教师都要在保证质量的前提下完成自己的评卷工作量。每位试题组长既要参与评卷,又要负责监控分管试题的质量。科目组长既要负责监控本学科的评卷质量,又要负责指导处理“三评”、“四评”卷子及评阅本学科“特殊试卷”,如扫描不清、答错位置的试卷等。

今年,全区4万余份中考试卷在4天内全部评阅完毕。究其原因,正是因为前期的培训周到、细致,让评卷教师在评阅过程中能熟练地掌握评分尺度,试卷

的采用率特别高,达到95%以上,很少出现“三评”甚至“四评”的情况,效率自然有了保障。

评卷教师签订《保密协议》

一位负责人说,每名评卷教师在评卷前都要签订《中考阅卷工作及保密协议》,其中对评卷教师的保密细则做了详细规定。如出入要凭工作证,非评卷教师不得进入评卷工作区;各学科评卷员要在本学科评卷机房、茶歇室范围内活动,不能串岗;评卷相关人员不能携带摄像机、照相机、移动硬盘、U盘等类设备摄像、拍照、复制、下载评卷工作文本、学生答卷、数据信息资源等。甚至老师的评标、用具都要留下。

要求固然严格,但与此

相应的,评卷也有人文温馨的一面。在一楼和电梯里都能看到一封全体评卷老师写给评卷点工作人员的感谢信,每天从早点到午歇时间,工作人员都在评卷教师的茶歇室、楼道精心准备了牛奶、水果、点心等,供他们随时取用。

走出评卷大楼,一层的教室内仍旧隐隐可以听见教师们热烈讨论的声音。据了解,每科试卷全部评阅完后,该学科的所有老师都会齐聚一堂,讨论的问题不是试卷本身,而是从评卷过程中发现了哪些问题、哪些优点可以传授给下一届考生。这里的评卷教师正是所有初三教师的缩影,正是因为他们心中时刻装着考生,才能确保用一个尺度量准43万份试卷。

(本组图片由本报记者徐凡 摄)

问: 考生参加提前招生专业测试时要注意什么?

答: 考生参加提前招生专业测试时要注意以下几点:

(1)要仔细阅读《北京市高级中等学校招生简章(2013年)》,了解提前招生学校和专业情况;

(2)要根据本人实际情况选择提前招生学校和专业,并注意学校专业测试要求和时间安排;

(3)参加测试时带好有关材料,如“中考准考证”、“中考成绩单”、“2013年北京市高级中等学校招生体格检查表”到提前招生学校领取“2013年北京市高级中等学校提前招生录取登记表”,按要

求进行专业测试;

(4)考生可以选择多所提前招生学校进行专业测试,但最后只能在专业测试合格学校中选定一所学校报考。考生要将本人和父母(监护人)签字的“登记表”交给拟报考学校,作为正式报考该校的依据。

本栏主持:北京教育考试院中招办



朝阳区举办学生体质健康测试赛

本报讯(记者 安京京)朝阳区日前举行了第四届中小学生体质健康测试赛。

参赛年级为小学四年级、初中一年级、高中一年级的学生。测试学校包括该区所有中小学。每所学校由学籍管理部门统一从教委的学生学籍管理库中随机抽取34名学生,其中男生17名、女生17名,学校再

从中选取15名男生、15名女生参加测试,其余两男两女作为替补队员。全区共抽取7718人,其中6810人参加了测试赛。

据悉,今年“中小学生达到《国家学生体质健康标准》及格等级以上比例”将列入《北京市区县经济社会实绩考核指标评价体系》中,作为区县政府绩效考核的重要指标之一。

北京市实美职业学校举办幼教专业双选会

本报讯(通讯员 卞玉丹)北京市实美职业学校近日举办了幼教专业双选会,帮助学生就业。

据悉,北师大实验幼儿园、解放军63961部队幼儿园、公安部幼儿园、石油机关幼儿园、海军机关幼儿园、中国科学院幼儿园等近30家用人单位到会。幼教专业84名学生参加了这次双选会。学生们以民族鼓、钢琴弹唱、民族舞、儿童情景剧、英语情景剧、美术手工等多种形式展示了专业技能,得到用人单位的一致好评。展示结束后,用人单位与学生进行了相互了解,双向选择。

据了解,本学年是该校幼教专业开办以来毕业人数最多的一届,共有128名学生,而会上很多参会的用人单位还没有要到实习生。幼教专业目前良好的就业形势,为该专业发展带来了新的机遇。

向,近期已陆续进入用人单位开始顶岗实习。

本次双选会,学校尝试着调整了方式,在双选会召开之前先收集用人单位的详细信息,让学生提前了解用人单位,然后让每位学生选择3个园作为志愿填报,双选会当天交给用人单位。这种方式得到园长们的一致认可,认为学生和用人单位双方意向更明确,利于双选。

据了解,本学年是该校幼教专业开办以来毕业人数最多的一届,共有128名学生,而会上很多参会的用人单位还没有要到实习生。幼教专业目前良好的就业形势,为该专业发展带来了新的机遇。